

## AIPPI 全球大會在義大利米蘭舉行

國際保護智慧財產權協會（AIPPI）2016 年全球大會在義大利米蘭如期舉行。來自全世界的超過 2000 位 IP 界的專業人士參與了此次大會。本次大會的這篇報導由歐夏梁律師事務所的約翰（約翰）·歐夏、彼得·謝德和法蘭西斯卡·吉奧瓦尼尼提供。

大會自週六開始，首先是研究委員會針對專利、外觀設計、版權及擔保利益等方面的智慧財產權協調的議題進行了會議。在這些「工作會議」上探討了一些決議的內容文字，這些決議的提出旨在支持智慧財產權法律的國際協調。本次大會的立法機構——執行委員會會議的第一次會議是第一個正式的會議。隨後，就在開幕儀式和接待大會前舉行了第一次出席者/年輕成員（36 歲以下）接待會，算是為美國分會準備的非正式歡迎時刻。

9 月 18 日（周日）的全部日程包括以下會議和事件。一開始，歐夏梁律師事務所的法蘭西斯卡·吉奧瓦尼尼就英國脫歐決議對歐洲及全球 IP 的影響發表了演講。接下來是對 2017 年悉尼大會的研究問題進行討論會議。然後還進行了常委會會議以及針對「IP 和綠色技術」決議的全體會議。

周日的午餐會上對訴訟中的專家證人角色進行了小組討論。由約翰·歐夏作介紹的演講人包括：美國弗吉尼亞州東區法院的已退休地區法官沃爾特·凱利、澳大利亞聯邦法院法官約翰·尼古拉斯、義大利奧斯塔地區法院法官馬西莫·斯科菲博士以及日本智慧財產權高院首席法官設樂龍一。午餐會由強生 IP 訴訟的全球主管、AIPLA 和 AIPPI 美國分會主席鄧尼斯·狄弗朗科主持。

第一批議事組會議在週一舉行，主要議題有 IP、食物、協助侵權、里斯本/地理標識、跨太平洋夥伴關係協定（TPP）以及跨大西洋貿易與投資夥伴協定（TTIP）。在靠近著名的斯卡拉歌劇院的特魯薩爾迪餐廳還舉行了 AIPPI 女子會議。此外，那裡還特別提供了 AIPPI 購物折扣普洛賽克香檳！

周日晚上的文化之夜作為一個社交和聯繫的活動，是 AIPPI 大會的標誌性活動之一。活動地點在米蘭的兩大勝地：斯卡拉歌劇院和佈雷拉畫廊。

9 月 19 日（週一）又是充滿各樣會議的一天。這一天舉行了全體會議，處理的研究問題涉及：（1）擔保利益和 IP；以及（2）外觀設計。大會還開設了關於製藥、生物仿製藥、「緊身」標籤以及製藥/反托拉斯的專題討論會。此外，議事組會議還討論了 IP 與時尚（當然了，這是在米蘭）、通過電腦實施的技術、歐洲數位化單一市場以及優先權等話題。

歐洲專利局局長博諾伊特·巴提斯特利在午餐會上做了主題演講，題目是「歐專局：領跑 21 世紀」。

週一晚上滿是私人接待會，由米蘭當地的義大利及外國律師事務所主辦，在律師事務所或是米蘭最優美和最具標誌性的歷史和文化勝地舉行。AIPPI 大會特有的週一晚間活動就是穿梭于各大接待會之間。許多出席者及他們的隨行人員之間的這種關係建立一直持續到週三凌晨。

9 月 20 日（週二）是本屆大會的最後一天。除了關於版權研究問題的第五次全體會議以外，最後三場議事組會議也是在早上舉行：第九場議事組會議（英國脫歐的後果/統一專利法院（UPC）模擬審判）；第十場議事組會議（歐洲商標改革包裹計畫）；第十一場議事組會議（關於戲仿的言論自由）。

在下午舉行了執行委員會會議的第二次會議，即閉幕行政會議。本次會議通過了六項針對 IP 協調的決議，並且選舉了約翰·歐夏擔任第一副總通訊記者，選舉了彼得·謝德加入成員委員會。

大會的閉幕慶祝餐會在一個叫「Pirelli HangarBicocca」的地方舉行。這個被稱為「後工業空間」的地方曾經是一個巨大的機車製造工廠，現在已被改建為一個專為推廣和創作現代藝術的機構。